

杨伟东参加鄂尔多斯市代表团审议

本报1月13日讯 (记者 韩雪)1月13日,自治区党委副书记杨伟东参加他所在的自治区十四届人大一次会议鄂尔多斯市代表团审议。

杨伟东说,报告政治站位高、总结成绩实、部署任务明,是一个高举旗帜、求真务实、开拓进取的好报告。当前和今后一个时期,自治区将深入贯彻党的二十大精神,努力完成习近平总书记交给

内蒙古的五大任务,全方位建设“模范自治区”。鄂尔多斯市要树立雄心壮志,要有舍我其谁的担当,优化发展规划和生产力布局、高举能源包括新能源发展旗帜、大力发展战略新兴产业尤其是先进制造业、抢占科技创新产业再造的制高点,加快推进社会治理现代化,打造高素质干部和人才队伍,勇当推动自治区高质量发展的主力军。

内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议关于内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会组成人员名额的决定

(2023年1月13日内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议第二次全体会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第四十七条的规定,内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议决定:内蒙古自治区第十四届人民代表大会常务委员会组成人员的名额为75人。

去年全区法院受理案件86.7万件
结收比居全国首位

本报1月13日讯 (记者 李晗)在1月13日举行的自治区十四届人大一次会议第二次全体会议上,自治区高级人民法院工作报告提请大会审议。

报告显示,2018年以来,全区法院深入贯彻习近平法治思想,以提升审判执行工作质效为主轴主线,连续开展“提质增效年”“创新管理年”“纪律作风建设年”“巩固提升年”等活动,扎实开展弘扬“蒙古马精神”大实践活动,司法为民举措不断完善,办案质效持续向好,素质能力显著提升,政治生态逐步改善,精神面貌焕然一新,服务保障自治区经济社会高质量发展成效明显。五年来,全区法院共受理案件391.8万件,审结386.5万件。2022年,全区法院克服疫情连续冲击带来的严重困难,办案质效取得了历史性突破,全年收案86.7万件,结案81.3万件,结案率93.9%,案件结收比全国排名第1位。

全区法院坚持惩罚犯罪、保护人民,

张剑秋代表:
为首发展快起来提供有力产业支撑

□文/本报记者 韩雪茹



“政府工作报告主题鲜明、目标明确、重点突出、措施得力,是一个高举旗帜、实事求是、开拓进取、鼓舞人心的好报告。作为本土企业,伊利集团将继续发挥龙头企业引领作用,加大在我区的投资力度,举全集团之力助力奶业振兴,为首发展快起来提供有力产业支撑。”自治区人大代表、伊利实业集团股份有限公司党委副书记、高级执行总裁张剑秋在审议政府工作报告时说。

2023自治区两会
·代表委员访谈李昊委员:
建设宜居韧性智慧城市

□文/本报记者 薛来 图/本报记者 金泉



“政府工作报告提出,开展城市体检,推进城市更新,加强精细化管理,示范打造宜居、韧性、智慧城市。这为我们做好城市建设工作提供了指导。”现场聆听政府工作报告,自治区政协委员、内蒙古农业大学研究生院副院长李昊倍感振奋。

“呼和浩特市是我区唯一入选国家第二批海绵城市建设示范城市,工作成效显著,但汛期时的城市内涝现象仍很严重。”李昊介绍,“此次参会,

我带来了‘建立韧性城市理念下的城市雨洪管理系统’的提案。”

他建议,要建立跨部门跨机构的雨洪灾害预警与管理体系。统筹多方力量建立雨洪灾害风险评估、监测预警技术及应急机制,提高城市雨洪防控的预防、预测及预警的数字化、信息化技术水平,做到信息协同、权责协同、资源协同。要建立雨洪存储空间,打通城市水网水系,加强竖向设计。全面厘清城市管网数据底数,标注出排涝堵点、断点和盲点,在房地产开发及老旧小区改造中,要结合蓄滞机理、雨水收集等雨洪资源利用技术,实现补足自然水循环缺口,提升城市雨洪韧性。

“打造韧性城市,既需要周密布局基础设施、物资储备、产业发展等‘硬资源’,也需要培育涵养成熟的民众心态、提高社区组织能力等‘软支撑’。”李昊说,“我们有信心做好海绵城市示范建设,为全区提供可复制推广的经验,让城市更加宜居、韧性、智慧。”

自治区党委常委与代表共同审议政府工作报告

刘爽包钢郑宏范丁绣峰孟宪东李玉刚胡达古拉于立新参加

本报1月13日讯 (记者 陈春艳)1月12日至13日,自治区党委常委刘爽、包钢、郑宏范、丁绣峰、孟宪东、李玉刚、胡达古拉、于立新分别在各自所在代表团,与代表共同审议政府工作报告。

刘爽参加巴彦淖尔市代表团审议时说,报告全面贯彻落实党的二十大精神,紧紧围绕习近平总书记交给内蒙古的五大任务、全方位建设“模范自治区”,全面系统总结了过去工作,并对下一步工作作了全面部署,是一份振奋信心、求真务实、凝聚力量的好报告,完全赞成这个报告。全区各级纪检监察机关要进一步增强全面从严治党政治定力,强化政治监督,为中心工作贯彻落实提供坚强保障,为谱写中国式现代化内蒙古篇章作出积极贡献。

包钢参加呼和浩特市代表团审议时说,报告总结成绩客观全面、部署工作科学务实,为我们做好当前和今后一个时期工作明确了思路、指明了路径。

我们将把抓落实作为第一行动,按照自治区党委政府部署要求,坚决扛起首府职责使命,全力推进“强首府”工程,全面提升城市的经济能级、文化能级、治理能级、生态能级、人口能级,加快建设现代化区域中心城市,推动首府在新一轮省会城市竞争中争先进位,为全区经济社会高质量发展作出应有贡献。

郑宏范参加乌海市代表团审议时说,报告讲成绩鼓舞斗志、提振信心,讲问题实事求是、分析精准,讲目标实在具体、催人奋进。要结合乌海工作实际,全力推进生态环境改善,深入打好蓝天、碧水、净土保卫战;着力提升服务质量,把恢复和扩大消费摆在重要位置,更好满足人民对美好生活的期待;大力发展全季旅游,打造特色文化旅游节庆和品牌;重视强化宣传工作,提升城市的知名度和美誉度。

丁绣峰参加包头市代表团审议时说,包头市将认真学习贯彻落实自治区

两会精神,推动全市各级牢记“一个创新、三个实现”嘱托,铆足回到历史最高水平的决心和干劲,求真务实、真抓实干,以建设“世界稀土之都”“世界绿色硅谷”为抓手,做大工业总量,提升工业质量,打造全区工业高地,以改革的魄力抓实干成具有标志性的重点工作,在全区高质量发展中扛重任、挑大梁,在全国百强城市中争先进位,重振包头雄风。

孟宪东参加通辽市代表团审议时说,报告总结成绩客观全面,展望前景振奋人心,设定目标积极进取,部署任务明确到位,是一个求真务实、催人奋进的好报告。报告对未来五年工作作出系统谋划,对今年工作作出具体部署,是推动全区经济社会高质量发展的“施工图”。自治区党委和政府为通辽市“布好局”,我们就必须紧跟步伐“落好子”,完善工作思路,细化工作举措,坚决做到“七个摒弃”,全力以赴完成年度任务,推动现代化通辽建设开好局。

起好步。

李玉刚参加通辽市代表团审议时说,报告是一个有政治高度、担当力度、民生温度的好报告,站位高、亮点多、目标实、任务明,始终贯穿鲜明的发展主题。完成好报告部署的各项任务,最重要的就是在发展上作文章,落实快发展、新发展的要求,坚定不移走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。要展现组织部门担当作为,为发展凝聚合力,为发展配强干部,为发展选好干部,为发展凝聚人才,推动自治区两会精神在我区落地生根。胡达古拉参加赤峰市代表团审议时说,报告政治站位高、总结工作实、部署任务明确具体,完全赞同这个报告。要把贯彻落实自治区两会精神,同深入学习贯彻党的二十大和自治区党委十一届四次、五次全会精神贯通起来,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。 ■下转第4版

五年来全区各项检察工作稳进提升

本报1月13日讯 (记者 李晗)在1月13日举行的自治区十四届人大一次会议第二次全体会议上,自治区人民检察院工作报告提请大会审议。

报告显示,五年来,全区检察机关深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记对内蒙古的重要指示批示精神,着力破解检察工作高质量发展中的矛盾和问题,讲政治、顾大局、谋发展、重自强,全面履行法律监督职责,各项检察工作在落实中稳进提升。

围绕我国北方重要生态安全屏障建设,全区检察机关探索实践“内蒙古生态检察模式”,五年来共起诉破坏环境资源犯罪8963人,办理环境资源领域公益诉讼18066件。围绕祖国北疆安全稳定屏障建设,全区检察机关贯彻总体国家安全观,严惩危害国家安全、公共安全和破坏民族团结犯罪,突出打击严重暴力犯罪和多发性犯罪,共批捕相关犯罪嫌疑人21143人、起

诉30162人。

全区检察机关将诉源治理贯穿检察办案各环节,应用尽用认罪认罚从宽制度。五年来共对86834名自愿认罪服法的犯罪嫌疑人提出轻缓量刑建议,一审服判率达到95.4%,有效减少对抗,促进和谐稳定。

聚焦司法为民,全区检察机关助力脱贫攻坚和乡村振兴。五年来共起诉扶贫领域“微腐败”131人,向因致贫返贫的2935个受害者家庭发放救助金5132万元。同时,及时跟进群众司法需求,在各盟市开通“检察直通车”,把司法服务送到农牧民“家门口”。

2023年,全区检察机关将持续推进习近平总书记交给内蒙古的五大任务落实见效,有形有感有效做好检察机关民族团结进步创建,进一步加强新时代检察机关法律监督工作,为全面建设现代化内蒙古提供更加有力的司法保障。

2023自治区两会

·两会影像



1月13日上午,乌兰察布市代表团李晋华(右二)代表建议,大力支持网络货运产业线上化、标准化、规模化建设,利用数字化物流助力自治区交通物流产业绿色健康发展。

本报记者 王磊 摄



1月13日,在分组讨论中,自治区政协委员孙跃春(右)说,政府工作报告提出,要全力创建莫尔格勒河、七星湖等5A级景区。下一步,莫尔格勒河景区要做智慧旅游,用科技力量提升游客的满意度。

本报记者 贾奕村 摄



1月13日,在分组讨论中,自治区政协委员杨富有建议,将普通高等教育的工作安排置于职业教育之前,让普通高等教育对自治区人才培养的牵引作用更加突出。

本报记者 马建荃 摄

代喜院代表:

一句话牵出一段温暖的故事

□文/本报记者 霍晓庆



“设立鄂伦春旗大杨树镇高考考点、结束当地考生34年‘异地高考’历史。”1月12日,在自治区十四届人大一次会议上,政府工作报告中的这句话,让自治区人大代表、鄂伦春自治旗人大常委会主任代喜院感到格外温暖。

“自治区的民生政策直达基层,解决了多年来老百姓的急难愁盼,这就是民有所呼、我有所应,这就是‘以人民为中心’最动人的实践!”代喜院说。

2022年6月7日,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗大杨树镇高考考生终于走上了家门口的考场,结束了30多年“异地高考”的历史。从30多年前的辗转奔波,到乘坐全国唯一“高考专列”两个多小时的奔赴,再到大杨树镇开设高考考点,变换的是时空,不变的是当地始终为民谋福祉的初心。

民生始终是代喜院关注的重点。2022年全国两会上,代喜院提出的呼伦贝尔岭上、岭东、岭西旗县供暖问题,得到国家有关部委和自治区的高度重视。今年,代喜院带来了关于加大国家乡村振兴重点帮扶旗县城镇公共服务基础设施建设资金支持力度的建议。

根据国家级乡村振兴重点帮扶旗县历史欠账多、发展底子薄、城镇公共服务基础设施建设滞后的现状,他建议,结合城镇基础设施不完善,建设工程量大、工期短以及建筑材料价格上涨等实际情况,出台相关政策或给予资金支持。

中心’最动人的实践!”代喜院说。

2022年6月7日,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗大杨树镇高考考生终于走上了家门口的考场,结束了30多年“异地高考”的历史。从30多年前的辗转奔波,到乘坐全国唯一“高考专列”两个多小时的奔赴,再到大杨树镇开设高考考点,变换的是时空,不变的是当地始终为民谋福祉的初心。

民生始终是代喜院关注的重点。2022年全国两会上,代喜院提出的呼伦贝尔岭上、岭东、岭西旗县供暖问题,得到国家有关部委和自治区的高度重视。今年,代喜院带来了关于加大国家乡村振兴重点帮扶旗县城镇公共服务基础设施建设资金支持力度的建议。

根据国家级乡村振兴重点帮扶旗县历史欠账多、发展底子薄、城镇公共服务基础设施建设滞后的现状,他建议,结合城镇基础设施不完善,建设工程量大、工期短以及建筑材料价格上涨等实际情况,出台相关政策或给予资金支持。

“设立鄂伦春旗大杨树镇高考考点、结束当地考生34年‘异地高考’历史。”1月12日,在自治区十四届人大一次会议上,政府工作报告中的这句话,让自治区人大代表、鄂伦春自治旗人大常委会主任代喜院感到格外温暖。

李树庆建议,要依托内蒙古道地药材,科学精准将现有传统中蒙药品种转化成现代片剂、颗粒剂、口服液等剂型,达到实现质量稳定、疗效确切、服用方便和提升经济效益的目的。同时,要不断加大中蒙药研发力度,加快科技成果转化,优化产品生产工艺,持续推动中蒙药传承创新。

“加强品牌建设力度,也是中蒙药企业发展要着重努力的方向。”李树庆表示,要突出中蒙药特色优势,支持中蒙药文化推广,带动中蒙药资源转化,凸显中蒙药独特的品牌价值。同时,中蒙药企业应着力加强人才队伍建设,既要引进懂专业知识、懂核心技术的领军人才,也要培养懂管理、会运营的管理人才,以人才力量推动中蒙药企业实现高质量发展。

“政府工作报告中提到科技投入要再加大,还提到引导激励各类创新主体想创新、敢创新、能创新,这为我们开展具体工作指明了方向。作为一名药企负责人,我将认真履职尽责,为推动中蒙药企业创新发展贡献力量。”自治区政协委员、頫复康医药集团赤峰丹龙药业有限公司总经理李树庆说。

“政府工作报告中提到科技投入要再加大,还提到引导激励各类创新主体想创新、敢创新、能创新,这为我们开展具体工作指明了方向。作为一名药企负责人,我将认真履职尽责,为推动中蒙药企业创新发展贡献力量。”自治区政协委员、頫复康医药集团赤峰丹龙药业有限公司总经理李树庆说。

“政府工作报告中提到科技投入要再加大,还提到引导激励各类创新主体想创新、敢创新、能创新,这为我们开展具体工作指明了方向。作为一名药企负责人,我将认真履职尽责,为推动中蒙药企业创新发展贡献力量。”自治区政协委员、頫复康医药集团赤峰丹龙药业有限公司总经理李树庆说。

李树庆委员:

加快推动中蒙药企业创新发展

□文/见习记者 李存霞 图/本报记者 贾奕村



“政府工作报告中提到科技投入要再加大,还提到引导激励各类创新主体想创新、敢创新、能创新,这为我们开展具体工作指明了方向。作为一名药企负责人,我将认真履职尽责,为推动中蒙药企业创新发展贡献力量。”自治区政协委员、頫复康医药集团赤峰丹龙药业有限公司总经理李树庆说。

第二场代表通道开启:6位代表讲述内蒙古活力

本报记者 李卓 见习记者 贺嘉琦

验、好做法。

TCL中环是TCL集团控股的深交所上市公司,2009年来到呼和浩特投资创业。回顾企业在内蒙古14年的发展,自治区人大代表、内蒙古中环资产管理有限公司董事长江云表示,TCL中环之所以能在呼和浩特建成全球规模最大的光伏及半导体单晶硅制造基地,依靠的不仅是技术创新和产业协同,更离不开当地营商环境的持续优化。

自治区人大代表、满洲里市长岳栋介绍,满洲里口岸作为全国最大的陆路口岸,是国家向北开放重要桥头堡、乡村振兴、新能源产业、教育高质量发展、科技创新等热点话题,与媒体记者面对面,回应社会关切,畅谈履职心声。

自治区人大代表、兴安盟突泉县和丰村党支部书记、村委会主任孙明被称为“养牛书记”,他分享了和丰村家家养牛、户户养牛,利用小庭院发展特色种养产业,把“巴掌田”变成“黄金地”,努力在乡村振兴之路上“犇”赴“牛”村的好经

验。远景科技集团在鄂尔多斯落地全球首个零碳产业园。为什么会选择鄂尔多斯?自治区人大代表、远景能源北方科技公司鄂尔多斯总经理俞乐表示, ■下转第4版